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議事日程 １. 開　会

２. 会長の挨拶

３. 議事録署名委員の指名　

４. 議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請の許可審議について

議案第２号

議案第３号

議案第４号

５. その他

６. 次回委員会の開催予定について

第18回総会

日時　令和７年１月７日（火）午後３時から

場所　上市町役場２階　第１会議室

７.

開会

事務局長

会長

事務局長

会長

事務局

会長

ありがとうございました。
それでは議事に入りたいと思います。総会の議事は会長が行うことになっておりますので、宜しくお願いし
ます。

第17回　上市町農業委員会総会議事録

令和６年12月５日（火）　午後２時30分

10名

農地法第４・５条の規定による許可申請の意見審議について

農地法第４・５条の規定による事業計画の変更について

農業経営基盤強化促進事業の農用地利用集積計画に係る実施方針の承認について

閉会

それでは、第17回上市町農業委員会総会を開催したいと思います。宜しくお願いいたします。

只今の出席委員は、12名中10名でありまして、定足数に達しておりますので、総会が成立することをご報告
いたします。また推進委員は、６名中５名出席いただいております。

それでは、開会にあたりまして林会長よりご挨拶をお願いします。

会長あいさつ

議事録署名委員の指名を行います。５番　碓井委員さん、７番　山本委員さんお願いいたします。なお本日
の会議書記には事務局職員の米山さんによろしくお願いいたします。これより議事に入らせていただきま
す。

「議案第１号　農地法第３条の規定による許可申請の許可審議について」事務局より議案の説明をお願いし
ます。

（議案書をもとに説明）

はい、ありがとうございました。ただいまの事務局の説明に関連しまして、地区の担当委員からの報告をお
願いいたします。１番につきましてでは●●委員さん、●●推進委員さん。２番につきましては●●さんは
欠席でございますので事務局の方でひとつよろしくお願いしたいというふうに思っとります。それでは１番
の方からひとつよろしくお願いいたします。



委員

委員

会長

事務局

会長

会長

事務局

会長

委員

事務局

委員

２番なら事務局

はい、２番ですが●●委員さんと●●委員さんからお電話ございまして、ご意見を伺っております。まずこ
の●●●にお住いの●●●●さんですが申請見取り図にあります、申請地の右手にあります●●●●の●●
に勤めておられます。そちらで勤務しとられまして●●さんが目の前に道を挟んで農地をしとられてどなた
かいい人おられんかということで、町の農業委員会や●●委員を通じてお探しになっておられたところ●●
●●のこの●●さんが、できれば借りて農地をちょっと興味があるのでしていきたいということで話が上手
く纏まったようです。●●さん個人さんとしては実際営農計画書出していただいておりますが、農地を管理
しつつ従業員の方にもそういう興味のある方がいらっしゃるということで、そういった方を含めて今後その
農地を管理と畑等で作物植えながら管理をしていきたいということで話がうまくまとまったという経緯だそ
うです。で●●委員さん、●●推進委員さん共々特に営農計画書が出ているし、特に意見はないし問題はな
いんじゃないかということでご意見を伺っております。以上です。

ありますねはい。

それでいいんですけど、そういうふうに出てる。さっき●●●●になりますと、面積が●●●●●●の内、
残り●●●●●●は、●●●●の土地を借りて家を建てるという状況になるかと思います。●●●、●●●
●●が設定されていますんで、●●●●は●●●の●●ってなっている。あと場所的には、あんまりはっき
りわからなくてあれなんですけど、●●の●●●のある隣になります。ここは畑なもんですから用水、水を
入れてるって形跡入れる必要もほとんどなくて、用水から水を入れるっていう場所じゃなかったようです。
地図上で見ていただきますと●●●●、●●●●ちょっとこれ、間が空いてるんですけど、これは●●さん
と●●さんの時にちょっとそこだけが残っている。その間に細い線があるんですけど、これはどうも農道が
あったっていうことになっております。外●●●ってほんとに狭い田んぼで現地行って田んぼの●●を見ま
すとほとんど畔があるかないかほとんどわからない状態の所です。一番大きな筆の所は、●●さんの名義で
畑にされていたところです。住宅を建てたときの面積がそんな大きくないってこれ失礼なんですけど、どう
しても雨水とかそういうもの、それと生活排水の用水の技術ですねそれが一番気になって。ここは下水と水
道が通っとりますのでその点を利用するというふうになっている。それから地元の区長さんの方からの意見
書にもそういうふうにしていただきたいとされてますんで問題はないのかなと思います。隣接農地の方は、
まだ●●の●と●が残っている地主さんの方は大丈夫ですよと確認の判もちゃんと頂いておりますし、●●
●●の土地に戻るんですけど問題はないということで回答いただいておりますので特に大きな問題はないん
じゃないかな。以上です。

では１番の方ご説明させていただきます。ここですね６ページの権利の種類ってことで●●●っていうと使
用者は●●●って書いてあるんでここらたへんが分かりにくいかなと思うんですけど。書類上はですね●●
●●さん外●名ということで●●なって出ていますけども実際●名の方がおられるようですね。ひとつひと
つ説明してきますけども、まず●●●●●の方は●●さんと●●さん●●●●が●●●●●になります。●
●●●さんかな。その方は●●●●の横に家を建てて、●●●なされて家を建てたいということで、まあよ
く話が出てくるんですけど建てる場所の条件というのは非常に厳しくて。この方は実家の方の近くで、お子
さんが出来たりしたら。お子さんの面倒を見ていただきたい、●●●●農家しておられますのでそれのお手
伝いに来たいということで。地図上ではですね●●さんのすぐ側ってことで。全部ひとつこれ調べだしたら
●●●●と●がですね私のいただいた地図上には出ていないんで●●した公図届いていますよね、●●●
●、●とか細かく●●されてるんで。●と●あるそうなんですけど。その先にちょっとこの売り方譲受人の
方●●●●●●で●●●ほとんど会えないものですから、行政書士の●●先生にここらたへん伺いました。
公図は出したよって話だったんですけど、出ておりますか。

議案第１号につきまして、原案のとおり許可することに賛成の方の挙手をお願いいたします。

（挙手）

全員賛成と認めます。議案第１号についてでは原案のとおり許可することといたします。

では次に、「議案第２号　農地法第４・５条の規定による許可申請の意見審議について」事務局より説明を
お願いいたします。

（議案書をもとに説明）

はい、ありがとうございました。ただいまの事務局の説明に関連して、地区担当委員から報告をお願いいた
します。１番につきましては●●委員、●●委員、●●推進委員さん。２番につきましてでは事務局の方で
ひとつよろしくお願いします。３番は●●委員さん、●●委員さん、●●委員さん、●●推進委員さん。４
番につきましてでは●●委員さん、●●推進委員さん。５番につきましては●●委員さん、●●推進委員さ
ん。６番につきましてでは●●委員さん、●●委員さん、●●推進委員さん。以上で宜しくお願いいたしま
す。それでは１番からひとつよろしくお願いいたします。

１番について説明いたします。譲受人の●●●●さんは現在●●の●●をやっておられます。農業をやって
おられます。場所ですけど申請農地の見取り図見てもらえれば分かりますが、●●●●●●●●●●●●の
南側●●●、農道を挟んだ向かいです。この田んぼについては●●さんは以前からずっと耕作されており今
年も耕作されております。そういうことでこの件に関しては特に問題ないと思います。以上です。

私もあの●●委員さんと同じで●●●、現地調査してきたところ●●さんと同じようなことを言っておられ
ました。特に問題ありません。

はい。ありがとうございました。これより質疑に入ります。質疑のある方は、発言をお願いいたします。

それでは採決してもよろしいですか。じゃあ採決いたします。
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●●さんどうですか。

申請しないと●●が●●●●ないということで申請したと。現地の方見てきたんですけど●、●●●までは
田んぼしとられたってご本人は言っとられました。身体壊したもんだから今の状態になっとると。管理は
ちゃんときちっとなっていました。特に問題はないかと思います。

それでは５番につきまして●●委員さん、また●●推進委員さんよろしくお願いいたします。

村の共有財産って大昔の話なってしまうけど。地域の何人かが、権利とか登記上には残っとると思う。

●●委員さん言われたように。さっき見てきたんで●●●の小さい事業でありますから私は問題はないと思
います。

はいありがとうございました。●●委員さんいいですか。

はい。

それでは２番事務局の方でひとつお願いいたします。

こちらも現地の方行っておりますが、●●●地区になるので●●さん一言何かご意見がもしあれば先に

今日廻ってきたら昔の土地に●●●があって。別に問題はないと思います。昔から、地籍やっとらん時に昔
買った所の地面が●●●。村か何かの時に●●。

共有財産であれば、誰々外何名と

●●●

あのね全部で●●●なんですけど、売り渡しの方の筆数は●●●だったと思います。一件の方ね。

●●さんこの申請の中に●●あるがか

それだけ●●●●●。●●、残りが●●●

わかりました。すいません。●●推進委員さん何か補足的なありますか

問題はないと思います。

はい、●●委員さんも大丈夫ですか

もともと草が生えやすい所だったんでこうやって●●●たらまた黄色い花なんでボロボロになるんで。まだ
何かが建つっていう計画はないですし。元々知らない所だったんで草がある所やなあ思って通っとったん
で。他は問題はないです。

●●推進委員さん

各委員さんの言われた通り問題はないと思います。

それでは説明４番●●委員、●●推進委員さんひとつお願いいたします。

４番ですが場所はですね、●●●●の●●の方です。近くには●●の●●●さんの横。●●●●●さん名前
からしてちょっとなんですが、この方は実は現在は●●●に住んどられるんですが●●●●●になるために
●●●●へ●●の勉強と●●●●の修行に行かれたんです。で●●●さんというお方と知り合いになりまし
て、●●なさったんだそうです。そして今回●●●●●●の美味しさを●●●の人に味わってもらいたいと
いうことで●を構えて、そして●●さんと一緒に頑張っていきたいとこういう事で。よくまあ●●さんを説
得されたんじゃないかと思います。従いまして私は●●の方見てきたんですが、これは●●●●は●●●●
さん●●●、●●●●が●●●●さんという方●●●●か合わせて●●●●。あそこは土地改良区は●●●
●●となります。この案件については異議なしとなります。

●●はどのくらい

一応町では●●●ってなっとるから

一応要約書では●●●●年●月●●日●●っていうことで●●●●●●●●●ってことで一回受けてます
ね。でそのまま、元々田んぼ●●●字●●という地番が●●●●の時かな、●●●●年の●●月●●日に変
更で●●●●年の●月●●日に●●地番から●●●田んぼで●●●なんですけどその後に●●●●●●で●
●というもので田んぼで●●●っていう形で今まで残ってたようです。一応●●委員さんと●●推進委員さ
んこちらもご連絡いただきましてご確認しました。元々そういったところにあった土地で、今●●の●●●
●の案件と一緒になって変わるんであればとあとは●●●●ということなので、特に意見は問題はないだろ
うということで意見なしということでそれぞれご回答いただいております。はい。２番については以上で
す。

それでは３番、●●委員さん、●●委員さん、●●委員さん、また●●推進委員さんよろしくお願いいたし
ます。

先ほど●●委員会で現地説明会を行いました。●●の下の方で、今回申請あった場所は●●●●●●が対象
の農地になります。これに関しては特に問題はないと思います。

●●委員さんでいいですか
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はい。じゃ、私から５番について説明します。許可申請書によりますとこの土地は、譲渡し人の●●さんが
住宅を建てる予定で●●●●●に転用許可を得て宅地造成しましたがそのまま●●して、●●●●●の住所
近くの●●●に住宅を建てることになりこの土地に住宅を建てることが出来なくなったために、●●●の●
●●●に登録してこの土地を取得して住宅を建てる人を募集していた、そのような土地であります。土地が
●●、土地が●●という事で応募者が多数あったそうですが、その中から●●さんが選ばれて●●されまし
た。●●●●●が許可済みの年でありますが、住宅まで建ててなかったとということで事業計画を変更にな
るといったことから改めて修正があったようであります。場所につきましては11ページの通りであります。
申請地の●●はもう住宅になっております。●●の方に農地があります。●●に道路になっております。こ
れについて私の意見ですが、過去に転用許可を受けており土地改良区管理から除外されており農地として扱
われていないこと。隣接地との境界には既にコンクリート壁が施工済みで敷地内の雨水排水農地に入出しな
いように整備する計画となっております。そういうことで隣接農地の影響を及ぼすことはないと思われる。
さらにはですね隣接農地の●●●●、●●●●、●●●●は●●さんという人で●●●●は●●さんという
人なんですがその方の農地承諾の意見、●●●●●の承諾もある。そういったことから許可することに問題
はないものと思います。以上です。

ありがとうございました。
これより議事に入ります。ただいまの事務局の説明ありましたが、質疑のある方は発言をお願いいたしま
す。先にですね●●●●の件で皆さんに地図がいっとるかと思います。ちょっと簡単に●●の方から説明を
していただきます。

ありがとうございます。●●推進委員さん

特にないんですけど、今出たように●●年前にもう転用許可出ておりますんで。周囲の農地の所有者には影
響ないと思います。●●●の●●も承諾しております。以上です。

ありがとうございます。それでは６番●●委員さん、●●委員さん、●●推進委員さんひとつよろしくお願
いいたします。

場所お分かりいただけますでしょうか。真ん中に走っている県道ですけどずっと右の方へ行きますと、●●
があって●●●の市街地に行く道です。左に行けば●●とか●●の方へ行く道、上へあがって行きますと、
●●●●の方、或いは●●●●●●の。●●●●●●の方がある所になります。角に●●●●さん●●さん
がありましてその隣が申請地になります。そこにつきましては●●●●年に●●●●さんが転用交付申請を
出されまして、一般申請許可されて土盛まで終わってます。その後●●●●が●●ということで放置されて
おられまして、今回譲受人さん●●さんとありますけどこの方は●●●●●●●●の●●●さんらしくて、
この度●●●●と●●して停滞していた事業を再開して●●●●を作ろうということのようです。現場見て
きましたけども今は土盛がして草がぼうぼうで、境界の所で崩れていて境界がはっきりしないとそういうよ
うな状況になってました。事業計画申請書には、雨水は自然投下とし周辺への影響はないあるいは土砂流出
の恐れがある場合は擁壁を設けるとありますんで、この申請自体には反対はしませんのでぜひとも擁壁を付
ける近隣に迷惑をかけないを条件にしていただけたら良いかなあと思います。以上です。

はい。●●委員さんいいですか。

ちょっと一つ付け加えると●●●●じゃなくて●●さんで●●さんの免許も持っている。あと●●●の●●
●●もしとられて。ちょっと多角的にちょっとやっておられる人で、ここに何か●●●●とか建てるって言
うとられたんですけど●●●●は●●●に●●持っておられるそうなんで、将来的にって言うとられたん
で。今すぐという話じゃないそうです。

●●推進委員さんどうでしょう。

特には問題ありません。

皆さんカラーのＡ４見ていただきたいのですが。これあの番号２番３番といいますか３番の方が主なもので
●●●●●●●●。上の方が全体、最終的にはこういった形を目指しとると。で下の所に書いてある地図が
今回の第１期として●●●●●●●●●と名前書いてありますが、そういったことで今回の申請は下の方の
形になります。何でこれいっぺんにやらんのかという話もあるかもしれませんが、これをやるにあたっては
町もお金を借入しながら工事を発注してやっていくと。町の財政関係もあるもんで、１回土地を整備して区
画を作って企業に売ってそのお金を基に次のとこを展開するということで、●●●●、大きく言えば●●ま
でこの事業を起こすという予定をしております。下の地図の所で最近出来たのちょうど●●●●って言うの
が●●●●向かってあの北から南に向かっていくグレーの所はすでに舗装も工事終わってましてそこから西
側のとこが今回の●●●●のとこになります。ピンク色に塗ってあるこの●●●みたいのが新しく区画道路
が道を又作って黄色いところ●●●●●●●●っていうふうに書いてあると思います。このちょっと南がオ
レンジ色っぽいところが区画としてはしないんですけれども田んぼ●●●●買いしてそこの所にも、昨年の
大雨とかで●●●●●が土砂溜まっとってその土砂どっかで受け入れてくれということもありまして、いず
れここも造成する予定はしてますのでそういった土砂も使いながら●●も守りながら、しかもさらに●●●
●の盛土有効利用しながらということで全部田を●●●●をするということでやっとります。オレンジ色の
南側の一筆ラインになりますけどもそこは土水路を作って水を流して南側の田んぼには影響ないようにする
と。さらに水色で四角いのあると思いますが何かといいますと●●●●●●を溜めるそういったものを造っ
ております。これは●●●●●で徐々に下流側に流していくとそういうことをしてます。オレンジ色の所も
図面でいうと左側四角くはいってますがそこも土を掘って水を溜める、いわゆる●●●、仮の形ですがそう
いったことをしながら下流域に影響のないようにと、そういう設計を考えております。補足で説明さしても
らいました。
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●●推進委員さんどうでしょう。

●●か●●●かになるかと思います。

●●●にだいぶでかくなるがか

●●●と簡単な●●を建てる。●●●●。●●●さんの車が●●●、●●●●が●●●。●●の●●のやつ
もけっこう持ってくるがじゃないかな。

その他何か質問ありますか。

●●さん、６番目のやつ。●●●とかこれ建設の図面かなんか出ておるのですか。

はい。

緑地の建ぺい率は何パーセントなのか

それではあの質問、或いは意見等がなければですね採決をさせていただきたいと思うがですが、どうでしょ
う。

それでは議案第２号について、「意見なし」とすることに賛成の方の挙手を願います。

（挙手）

●●推進委員

今●●委員さん言われた通りなんですけども問題ないです。

２番につきまして●●委員さん、●●推進委員さんお願いいたします。

事業計画が●●さんから●●さんに変更になりますが、住宅敷地として利用することに変更はありません。
●●さんの事業計画書によりますと、建設着工予定が●●、引き渡しが●●予定。等々については詳細に計
画が記載してありますので問題はないかと思います。

ありがとうございました。全員賛成と認めます。議案第２号についてでは「意見なし」といたしますのでよ
ろしくお願いしたいと思います。

では次に、「議案第３号　農地法第４・５条の規定による事業計画の変更について」事務局より説明をお願
いいたします。

（議案書をもとに説明）

はい、ありがとうございました。ただいまの事務局の説明に関連してですね、担当委員会の報告をお願いい
たします。１番と３番につきましてでは●●委員さん、●●推進委員さん、２番につきましては●●委員さ
ん、●●推進委員さんよろしくお願いいたします。１番からよろしくお願いいたします。

地図の現地の場所の確認ですが上下斜めに●●●●●●●●●●線と書いてあります。これ●●でして、南
の方へ行きますと●●の交差点がございます。下の方に行きますと●●●の方へ行く道でございます。申請
地として道沿いに、台形のような●●●の●というところがありまして今回の申請の土地になります。事業
計画変更というのは、この土地の下の●●●隣の●●●、さらに隣の●●●含めて、ちょっといつかわかん
ないんですけど、一括して転用の申請が上がっておりまして、許可がおりておりました。それでこの●●●
●●●●さん申請者さんなんですけど●●●の方で農地転用の申請を出したところ●●のこの案件が停滞し
たままじゃないかということで●●●の申請が通らなくなっている状況だそうです。●●の停滞している土
地について申請を進めるために全体には進まないんですけど●●っていうんですか、区画だけを申請し直し
して進めていけば●●の方も申請の方がおりるということで今回この土地を事業計画変更っていうことで申
請されてます。現地見てきましたけど草ぼうぼうですが、買い手の方も見つかっているということでこのま
ま申請して問題ないんじゃないかという判断をしております。よろしくお願いいたします。

はい、ありがとうございます。それでは３番再び●●委員さん

●●年当時の申請者から変更ということで、今現在の草ぼうぼうが解消されて条件つきということで、境界
の崩れとかも直していただけるということなんで、条件していただきますので、この通りでよろしいかと思
います。

ここは元々●●さんが●●建てる計画で申請通っとるがですけど、結局●●して●●●へ行ったもんだから
その後使わなかったということで。町の●●●●、●●●●●へ登録されたということなんですね。さっき
のここを手に入れたのが●●●●さん●●●なんですけど。農地転用済みでしかも造成済みの土地も●●で
す。ほんとねえ、いいなんて羨ましい限りです。住宅建てる計画もちゃんと出ていますので問題ないと思い
ます。

●の●●●●の話。●●●●●●●●●●の●●●●●は誰が払うのか

●が払います。

●●●払われるのか

それでは１番から６番まで質疑のある方はお願いいたします。

けっこうでかい、●●●。

建ぺい率は変わってないです

緑地帯を作らないとならんがでしょ

その他質問ありますか。

緑地は法律で決まっているので。全体の面積の何パーセントと。
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碓井　繁

山本　裕子

●●委員と同じです。

質問意見がなければ採決してもよろしいですか。

それではあの審議に入りたいと思います審議がある方は発言をお願いいたします。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　会　長　　林　忠治

　　　議事録署名委員

　　　　　　　　　　　　　　　　　　５番　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　７番　

　　　令和６年12月５日

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　上市町農業委員会

以上をもちまして、第17回農業委員会の総会を閉会いたします。皆様大変お疲れ様でございました。ありが
とうございました。

　この議事録は事実と相違ないことを証明する。

この利用集積の多い●は●●になるがか

多いのは●●、●●頃になります。

議案第４号については原案の通り承認いたします。

その他、質問意見等ありますか。採決してもよろしいですか。議案第４号について原案の通り賛成の方の挙
手をお願いいたします。

（挙手）

全員賛成と思います。

はい。ありがとうございました。これより質疑に入ります。ただいまの事務局の説明について、質疑のある
方の発言をお願いいたします。

議案第３号について、「意見なし」とすることに賛成の方の挙手を願います。

（挙手）

はい、ありがとうございます。全員賛成と認めます。議案議題第３号については「意見なし」といたしま
す。

では次に、「議案第４号　農業経営基盤強化促進事業の農用地利用集積計画に係る実施方針の承認につい
て」事務局より説明をお願いいたします。

（議案書をもとに説明）


